

# GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.  
Befizetések postacsekken:  
„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.  
Lapzárta csütörtök este 6 óra.  
Megjelenik minden szombaton reggel.

Felolós szerkesztő: WAGNER MÁRTON  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA  
Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.  
Telefon: 22.

**Hirdetések díjszabásai:**  
Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## TIZENÖT ÉVE...

mikor Budapest utcáin bevonult a vezér, vitéz nagybányai Horthy Miklós önkéntes seregével és megteremtette annak a rendnek alapját, mely a ma körülötünk recsegő, mesterségesen nagyra felfújt nemzeti határakkal létrehozott államok között a biztonság, a nyugalom, a lassú előrehaladás lehetőségét biztosította országunknak.

Az akkori emlékek nagy része elmosódott. Az egyéni fájdalmak, sérelmek feloldódtak, ma már csak rossz álomnak tetszik az egész.

... Mi Gyomán és Endrődön azon a napon még nyögtük a „hős megszálló” mócok uralmát. A nemzeti hadsereg Budapestre bevonulását csak később és szájról-szájra adva tudtuk meg. Örülni, remélni is csak némán, titokban mertünk. Nálunk még javában tobzódott a megszálló sereg, a világháború leggyávább katonasága.

A rekvirálások bent a községben és a tanyákon napirenden voltak... A hosszú vonatok ellopott gépekkel és más értékekkel egymást érték Arad felé... A községi vendéglőben elszállásolt szakasz „katonái” már korán reggel kezdték a „nemzeti táncukat” rakni s egész nap azt csinálták... A lesóványodott hegyi mokánlovak helyett akkora már a legszebb magyar méneket lopkodták össze maguknak és a móc nívóra lezúllított szászitstek is ezeken a lopott lovakon feszítettek... Talán éppen e napon pofozta meg Batáry

Antal akkori albiró a község háza udvarán a vele kezdeti oláh-káplárt... Talán e napon adta tudtára a községet megszálló csapatok parancsnoka előljáróinknak: ha nem teremtenek elő tüzelőfát, míg egy deszkakerítés van a községben, addig ebből tüzeljet a Tiszamalomban, hogy villany legyen a községben! A belterületi és külterületi fákat hosszú sorokban vagdalták ki, hogy a „tiszt urak” villany mellett mulathassanak... A rablások, éjszakai lövöldözések napirenden voltak... Nagy kegyéből a katonai parancsnokságnak polgári éjjeli őrségeket alakíthattunk s egész éjjel jártuk az utcákat.

— Így folytathatnánk, de visszahuzzuk a feledés függönyét, elég volt ebből ennyi is.

Az elmúlt 15 év viszontagságos, nehéz munkájával felépített nemzeti életünk eredményeit akarjuk összegezni s örülni akarunk egy percig, hogy a Magyarok Istene kegyes volt hozzánk s bölcs és bátor vezetőket adott nekünk, mi pedig elég erősek voltunk, hogy a helyes vezetés nyomán azzá építettük ki állami életünket, hogy létezzünk és hűdomást vesznek rólunk és megbecsülnek bennünket.

Kérjük Istenünket, adjon erőt a fölünk elszakított magyar testvéreinknek a nagy megpróbáltatásban, tartsa meg vezetőinket, nekünk pedig erős lelket és kitartó izmokat adjon, hogy régi határainkat visszaszerezhessük.

## A Nemzeti Egység Párt

Gyoma-községi szervezete f. hó 18-án, most vasárnap a publikáció után a község háza nagytanácstermében évi rendes és tisztújító közgyűlést tart, melyre az elnökség a tagokat és polgártársainkat hazafias tisztelettel meghívja.

## Törvényhatósági bizottsági tagok választása Gyomán és Endrődön.

November hó 18-án választanak megyei viriliseink (504-en vannak) maguk közül 168 virilis tagot a Törvényhatóságba. Az 504 virilis választó közül Gyomáról a következők vannak felvéve: vitéz Purgly Emil, Debreceni Endre, Oszváth Sándor, heőpapi Pikó Béla, dr. Christian Kálmán, dr. Vadász Pál, Hainal Ferenc, Hartenstein Ignác, Bácsy Elek, dr. Szilágyi Ferenc, Máday Aladár, Kner Izidor, Béres Mihály, Mihályi József, dr. Singer István, Kovács János, vitéz dr. Haviár Gyula, Ailer Márton, dr. Vadász Károly, Simon Ignác, dr. Bartha Gusztáv, dr. Tardos Gáspár, Pfalfer Ádám, Kovács Lajos.

Endrődi virilisek: dr. Ádám Ferenc, Csernus Mihály, dr. Weisz Aladár, dr. Kovács Péter, Timár Imre, Hanyecz Vince.

Ugy hírlik, a 168 virilis tagságból Gyomának és Endrődnek egyaránt 6-6 tagságot juttatnak majd a törvényhatósági bizottságban.

November 25-én, vasár-

nap tartják meg az egész vármegyében a 10 évre szóló törvényhatósági tagválasztásokat. Gyoma és Endrőd egyaránt 3-3 rendes és 3-3 póttagot választ.

A gyomai választás elnöke Pétermann József, h. elnöke Pánczél Emil, Endrőd elnöke Finta Albert, h. elnöke Alapi Andor.

Gyomán a régi házszámolás szerint 1-500 házszámig az Oláh István Baross urcai iskolájában, 501-1000 házszámig az Iparostanonciskolában, 1001-1500 házszámig a Varga féle Horthy Miklós úti iskolában, 1501-2050 házszámig a Központi ref. iskolában és 2051 házszámig a község háza kistanácstermében lesznek a szavazások.

A szavazás titkos lesz és csak hivatalos szavazólapokkal lehet szavazni. Szavazó joguk azoknak van, kik az 1934 évi képviselőválasztó névjegyzékben szerepelnek. A szavazás reggel 9 órától délután 4 óráig tart.

A jelölések már megtörténtek. A gyomai hivatalos

jelölést még nem közölték. Annyit tudunk csak, hogy a hivatalos listán indulók mind a Nemzeti Egység Párt tagjai.

Egy magánjelölésről is hallottunk, mely szerint dr. Legeza Tibor, Pikó Béla és brassói Greising József a jelöltek.

A szocialisták állítólag nem álltanak jelölteket.

Endrődön a hivatalos lista szintén a Nemzeti Egység Párt tagjából lett összeállítva, itt a lista vezető Timár Imre községi bíró. A szocialisták szintén álltanak jelölteket.

## Munkás Otthon alakul Endrődön.

Vasárnap délután lesz az alakuló közgyűlés.

Klinghammer László, a Nemzeti Egység endrődi szervezetének agilis főtitkára irányítja a mozgalmat.

Az elmúlt hetekben Endrőd munkáságának képviselőiben egy 60 tagú küldöttség kereste fel Klinghammer Lászlót, a Nemzeti Egység endrődi szervezetének főtitkárát és arra kérte, hogy egy politikamentes egyesület szervezésében legyen segítségükre.

Klinghammer László megígérte támogatását, rövidesen érintkezésbe is lépett a Keresztény Földmunkás Egylet vezetőségével és megállapodott velük, hogy a két csoport közös egyesületbe tömörítésével megalakítják az Endrődi Munkás Otthont. Ennek alapján a „Keresztény Földmunkás Egylet” november 18-án délután tartandó közgyűlésén módosítani fogja alapszabályait és a megállapodásnak megfelelően „End-

rődi Munkás Otthon” nevet fogja viselni.

Ugyanezen közgyűlésen fogják megválasztani az Otthon tisztikarát és választmányát.

Az alapszabály tervezetnek különös figyelmet érdemlő pontja az, hogy a választmány 6 tagú munkavállaló szakosztályt és betegsegélyező pénztárt alakít.

Az új egyesület előreláthatólag Endrőd társadalmi életében jelentős szerephez jut és így nagyban hozzájárul majd szociális és kulturális tevékenységével — a nemzeti gondolat megerősödésén keresztül — a munkásság gazdasági helyzetének megjavításához.

A vármegye alispánja — értesülésünk szerint — 100 pengő segélyt utalt ki az alakulandó „Endrődi Munkás Otthon” felszerelésére.

sokat is adtak el. Megint elvittek több ezer pengőt, mely összeget, ha ilthon köllenének el lakosaink, az ilthoni ipar és kereskedelem forgalmához, munkaalkalomhoz és egy kis kereselhez jutna. A vásári olcsóságról majd csak azután essék szó, ha helyi iparosainkat és kereskedőinket eléjük helyezük a vásáriaknak.

### A káposzta a trónon.

Tavaly valóságos káposzta hegláncok maradtak még vásár utánra is. Szegény termelők örültek, ha mázsánként 1 pengőt kaptak. Az idei szárazság rendet vágott a káposzta sorokban is, mielőtt káposzta lett belőle. Most a tavalyinak csak töredéke volt a vásáron: 16 vagonnal érkezett, Mázsánként 8 pengővel kezdték az árusítást, de vásár után már 4-50 pengőért lehetett kapni.

Burgonya minleg 22 vagon érkezett a vásárra.

### Csepürágók.

A szerencse felkent apostolai is hűségesen keresik fel vásárainkat. Mindig akad valami újabb trükk, amivel be lehet

„dűteni” a jámbor vásárost. Eltűnnek már a „hol a piros — itt a piros” ártatlan játék szervező banditái. Az újabbak szerényebbek: megelégszenek 10 filléres szegbeveréssel s ha a játékos ügyes és nyer, a befizetett 10 fillérre 6 fillér értékű csokoládét kap. A „páros-páratlan” játékon már pengősökkel is lehet mozgósítani. A planétás tudomány művelőjét ne érje gáncs, ő hiszi, amit jósolt.

### Foghúzás fájdalom nélkül.

Legnagyobb publikuma a fájós fogak varázslójának volt. A csodaszerezzel bekent fogíny azonnal levált a fájós fogról s a varázsmester karcsu ujjai között gyors egymásutánban villantak fel a fájdalom nélkül kihúzott fogak. Csekély 1 pengőért árusította a varázsszer kis üvegeit. Akadt, aki otthon a kihúzott fog szomszédját is kiszedte, pedig ez programban sem volt. Ezekre a varázsemberekre rendőreink vigyáztak vásár éjszakáján, olyan értékeseknek találta őket a halóság.

Apró rendőri kihágásokon kívül a vásár nyugodtan, zavar nélkül ment el.

## Fűtéssel kapcsolatos óvintézkedések

A téli időben előforduló tüzecek s az ebből származó tüzkárok jelentékeny százaléka a fűtéssel kapcsolatos óvintézkedések be nem tartásából, leghatározottabban gondatlanságból keletkeznek. Nemcsak kívánatos, de szükséges is, hogy a fűtés megkezdése előtt meggyőződést szerezzünk arról, hogy a fűtőtestek (kályhák) különböző tüzelőterek és azoknak tartozékai használható állapotban vannak? Ha ezek nem jók, javításra szorulnak, nem tanácsos, de nem is szabad a tüzelést megkezdeni addig, míg a szükséges javítás elvégezve nincs. A hibás, rossz tüzelőterek, kályhák, fűtőtestek és füstcsövek igen gyakran okoztak már nagyobb tüzkárral járó tüzeceket. A károsult nemcsak vagyoni értékekben rövidül meg, de meg is lesz büntelve. Nagy gond fordítandó arra, hogy a kályháknak hamutartója jó legyen, s hogy az ajtók jók legyenek és jól zárjanak. Nem szabad a füstvezető csövekbe elzáró tolatlyut beépíteni, mert ez könnyen a kályha robbanásához vezet. A fűz keletkezésére vezethet. A kályhánál ügyelni kell arra, hogy az égés tökéletes legyen, mert ellenesében

szintén kályharobbanás keletkezhetik. Minden vasszerkezetű fűtőtestnek a padlóól kellően szigetelnie kell lennie. A hordozható kályha csak tűzálló alapra helyezhető el s azt úgy kell felállítani, hogy fel ne boruljon. Ha a füstcsövet a falból a fűtési idény alatt kivesszük, a nyitva maradt nyílást be kell falazni, vagy pedig bádoggal kell elzárni, mert papírral, ronggyal való betömés tűz keletkezésére vezetnek. Bajt okozhat az is, ha a füstcső nem illeszkedik bele teljesen a kémény nyílásába, hanem mellette hézag van, ez esetben a füstcső könnyen ki és szél eshetik és ha a kályhában tűz van, tűz származhat. Szállítás végén könnyen gyuló tárgyat, ruhát a fűtőtestre ráhelyezni, a kályhához közel tenni nem szabad, mert éghető tárgyak a sugárzó hőtől meggyuladnak és tűz okozójává válhatnak. A tüzeléshez szükséges tüzelőanyagot úgy kell raktározni, hogy az a tüzelőtől meg ne gyulladjon. A tüzelőanyagot úgy kell raktározni, hogy az a tüzelőtől meg ne gyulladjon. A tüzelőanyagot úgy kell raktározni, hogy az a tüzelőtől meg ne gyulladjon. A tüzelőanyagot úgy kell raktározni, hogy az a tüzelőtől meg ne gyulladjon.

## BESZÁMOLÓ A GYOMAI ŐSZI VÁSÁRRÓL

### Állatforgalom.

A tartós szép idő a vásárra esősre fordult és ezzel erősen csökkentette a felhajlást. Csodálatos véletlen, hogy a tavalyi őszi vásár eladásai majdnem olyan számban történtek, mint a mostaniak. Zárjelben leközzöljük a tavalyi felhajlásokat és eladásokat, valamint a két hete tartott békéscsabai állatvásár felhajlásait és eladásait.

	Felhajtvá	Eladva
16	741	194
tavalyi	(403)	(166)
békéscsabai	1449	297

szarvasmarha	606	434
tavalyi	(580)	(433)
békéscsabai	1577	1061
sertés	597	403
tavalyi	(587)	(482)
juh	344	187
tavalyi	(317)	(177)
csabai	334	330

### Kirakodó vásár.

Vasárnapra szép, napsütéses idő lett. Nemcsak Gyoma épkezláb embere, hanem a környék is bevonult. Kereskedők, iparosok sokan hoztak árut,

# A gyomai Uri-Kaszinó üzeme 1935. január hó 1-től bérbeadó.

Bérelti feltételek a kaszinó előkségétől megtudhatók, bérelti ajánlatok folyó évi november hó 30-ig ugyanoda küldendők.

gyermeknek hozzáférhetnek, a kihulló, kipattanó szikra tüzet okozhat. Kereskedésekben, műhelyekben, ipartelepeken zárás után a tüzet a tüzelőlérből okvellenül ki kell oltani, ha a parazsat és a hamul kiszedik, azt csak tűzálló anyagból készült hamulartóba lehet helyezni. Le nem oltott parazsat és hamul az udvarra, utcára, személdombra kiönteni tilos és tűzveszélyes. Olyan műhelyekben, ahol gyúlékony anyagok vannak, nagy gondot kell fordítani a tüzelésre és a tüzelőlér körül legalább 1 méter körzetben nem szabad tartani semmiféle gyúlékony anyagot. Minden tüzelőtest elé megfelelő parázstálcát kell tenni a netán kihulló parázs felfoghatása végett. Parazsat az egyik helyiségből a másikba átvinni veszélyes, ezért csak olyan parázslapát használható, amely a tűzbiztonsági követelményeknek megfelel.

Gondoskodni kell arról, hogy a kémények rendszeresen seperlessenek, orosz kéményeknél arra is figyelmet kell fordítani, hogy a lisztlőajtók pontosan zárjanak. Kémény körül könnyen gyúló anyagot tartani nem szabad.

## Az egész vármegye ünnepelte az alispánt közszolgálati jubileuma alkalmából.

Vitéz dr. Márky Barna alispán novemberben töltötte be közszolgálatának 25-ik évfordulóját.

A hétfői közigazgatási bizottságon Telegdy Lajos dr. üdvözölte az alispánt, aki válaszában kijelentette, hogy a jövőben is lankadatlanul fog dolgozni a vármegye lakosságának érdekében.

Közszolgálatának jubileuma alkalmából, mint értesülünk, a vármegye minden részéből a jókívánságok egész halmazával ke-resték fel az alispánt.

2 éves gyakorlattal bíró borbélysegédet elsejére felvesznek. Gecsey fodrász Dévaványa.

Publikációs hirdetés díja 10 fillér. Feladható a kiadóhivatalban (a Wagner fatelepen).

Kaliforniai pajzstetűtől mentes  
**Gyümölcsfát**  
**Magastörzsű és bokorrózsát**  
**Díszfát**  
**Díszcserjét**  
**Évelő virágot**  
**Gyökerez szőlővesszőt stb.**  
 bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

## Unghváry József

faiskolája

### CEGLÉD

Budapesti iroda VI. Andrassy ut 56

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

## Lovak törzskönyvezése

### Majdnem 200 kancát törzskönyveztek.

Mikor teheneink törzskönyvezését sikerült bevezetni, már akkor vetette fel Kovács Gábor községi bíró a lovak törzskönyvezésének fontosságát és szükségességét. Az azóta eltelt idő alatt Kovács Gábor megtárgyalta a ménparancsnoksággal a törzskönyvezés megejtésének előfeltételeit és módozatait s a kibocsátott 200 meghívóra november 14-én elővezették kancáikat a meghívott gyomai gazdák és azok az

endrődi és mezőberényi gazdák, kiknek földjük a gyomai határban vagy azazal határosan van.

A törzskönyvezésre megfelelő kancák száma várakozáson felüli. Mintegy 186 kancát találtak törzskönyvezésre megfelelőnek.

Ezzel a másutt már régebben jól bevált törzskönyvezéssel lötenyésztesünk egy új fejezethez jutott. Kovács Gábor bíró fáradozásának gyümölcse meghozza majd neki lötenyésztesőink elismerését is.

## Leemelt kalappal kell elhaladni az országzászlók és hősi emlékművek előtt.

A miniszterelnök kezdeményezésére az egyes miniszterek rendeletet intéztettek a fennhatóságuk alá tartozó hivatalokhoz és intézményekhez, amelyben a honvédcsoportok zászlói, valamint a hősi emlékművek előtti tisztelgésre hívják fel a tisztviselők és alkalmazottak figyelmét. Meg-

jegyzi a rendelet, hogy a polgári lakosság részéről még nyilvános ünnepek alatt sem iut kellőképpen kifejezésre az annyira szükséges tisztelgés a zászlók és a hősi emlékművek előtt, aminek egyik oka az, hogy a közszolgálati alkalmazottak, megfelelő kiképzés hiányában maguk

is tájékozatlanok az iránt, hogy mily alkalomkor és miképpen történjék a tisztelgés.

Az alaki végrehajtásra vonatkozólag megjegyzi a rendelet, hogy tisztelgés akkor kell, ha a zászlótól vagy emlékműtől harminc lépésnél nincs távolabb az illető, akár mozgásközben járművön is, hacsak nem maga vezeti a járművet. A tisztelgés mélyen levett kalappal és fővetéssel, illetve odatekintéssel történik, úgy, hogy a tisztelgő a kalapját három lépéssel a zászló vagy emlékmű előtt leveszi és a tisztelgés tárgyától három lépésre teszi megint fel.

A tisztelgést a honvéd csapatok zászlói előtt teljesíteni kell akkor is, ha a zászlót hüvelyben viszik, vagy őrségen tűzik ki.

Az ország zászlók és a vidéki hősi emlékművek előtt is tisztelgés kell.

Felhívja a rendelet a közszolgálati alkalmazottakat arra is, hogy a családtagjaikat szintén oktassák ki a tisztelgésre. A tanulóik tisztelgésére vonatkozóan a kultuszminiszterium még 1929-ben rendeletileg intézkedett.

## A MANSZ teaestélye

Szombaton este lelkis hangulatban telt el. Az Uri Kaszinó ujonnan átfestett nagytermében, a vitéz Madaras Gyula alelnök és Kner Endre háznagy izléses tervezésében felszerelt villanyvilágítás kellemes fényében dr. Legeza Tibor kezdte meg az estély műsorát prologusával. Szilágyi Eszti a tőle megszokott közvelen, hozzáértő zongorálásával ért el nagy sikert. Zolnay Zsuzsa szívvél, átérzéssel szavalt. Vitéz Molnár Mária és Arany Manci kedvesen táncoltak és végül Göndös József polg. isk. igazgató olvasta fel társadalmi életünket szellemesen, találóan jellemző kirokiját, melyet közben is tapssal honorált a hallgatóság. A reggelig tartó tánc bizonyítéka, hogy mindenki jól mulatott.

## SINGER képviselet LACH és VARGA

## HIREK

## TRIANON

November 14-én mult tizennégy esztendeje, hogy Trianonban ránkényszerítették Nagymagyarország háromnegyed részének elvesztését kimondó békeszerződést. Ránkényszerítették és a nagy tragédia fináléjában az volt az egyedüli szerencsénk, mert mint Schiller mondja a „Maria Stuart”-ban: „Was man nicht aufgibt, hat man nie verloren; amit nem adtunk fel, azt sohasem veszítettük el”. És mi Nagymagyarországot sohasem adtuk fel. Ady Endrével együtt valjuk: „Ad az Isten jót is holnap minden sirva vigadónak... És ha leszakad az Ég is, marad magyar mégis-mégis ősi nép és rémületlen. Marad magyar és mig magyar marad, nincs elveszve Nagymagyarország sem.

Fáji Fáy István dr. főispánunkat a TESz igazgatósága a Társadalmi Egyesületek Szövetségének társelnökévé választotta.

Névváltozás. A belügyminiszter engedélyével dr. Dévanszky Kálmán gyomai malomellenőr nevével „Dombos”-ra változtatta.

Eljegyzés. Márkstein Ilonkát Gyomáról eljegyezte Waldman Miklós Budapest. (Minden külön értesítés helyett)

Halálozás. Dr. Forray Lajos békéscsabai ügyvéd 38-ik évében Budapesten meghalt, november hó 15-én Békéscsabán temették el.

Ref. istentisztelet Csejten. November hó 18-án, vasárnap Csejten a községi iskolában délelőli 9 órakor ref. istentisztelet lesz. Prédikál Berényi Dániel s. lelkész.

Ref. istentisztelet Endrődön. A november 11-iki rendes havi istentisztelet a gyomai vásár miatt elmaradt, pótlásul november 25-én, vasárnap délelőli 9 órakor lesz istentisztelet az endrődi községi ovodában. A gyülekezés fél 9 órakor kezdődik. November 25-től kezdődőleg az endrődi istentiszteletek időpontja állandóan délelőli 9 óra lesz. Prédikál Berényi Dániel s. lelkész.

Külmissziói előadás. A gyomai református egyház elnöksége szíves szeretettel hívja a gyülekezet tagjainak tudomására, hogy folyó évi november hó 23-án, pénteken délután 4 órakor a központi fiú iskolában nagy előadás lesz, melyet vetített képekkel kísérek. Az elő-

adásom helyébe díj nincs. Mindenkit szívesen látunk. Önkéntes perselyes adakozást kérünk a külmisszió céljaira.

**FIGYELEM!** A gazdasági tanfolyam ma (szombat) esti előadása a tanonciskolában lesz és este fél 7 órakor kezdődik méhészeti vetített képek bemutatásával.

Békéscsabán megszűnt a sertéspestis.

Kis tündérek... ajándékok sokszor szerepelnek a népregeben. De valamennyire rácafol a Tündérujjak az ó igazi ajándékaival. Tíz év, — tíz meglepő ajándék jelzi a szép magyar kézimunka-ujság életútját. Most itt van a tizenegyedik év megnyitója: egy gyönyörű tüllfüggöny (150x260 cm.) kockás mintázatú, virágos motívumai, nemes elefántcsontszin anyaga csupa színöröm. „Mindenkinek nyomban megkapja” — ez a Tündérujjak jelszava, — aki P. 14.40-nel egész évre előfizet a népszerű kézimunka-ujásra. Budapest, Szervita-tér 3. De hozzájár a teljes kihimzéshez szükséges selyemfényű MEZ himzőfonál is, úgy hogy karácsonyra mindenki könnyen elkészítheti a gyönyörű függönnyel. Kérjen ingyen mutatványszámot.

Hogyan élnek a film híres táncos leányai. Erről közöl párhuzamosan szép-képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Nagyszerű budapesti és külföldi rádióműsorokat, sláger-

szövegeket, egyfelvonásos szindarabot, folyólatos regényt, érdekes színházi beszámolókat és remek filmrovalót közöl. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Gonda Istvánt az endrődi Keresztény Földmunkás Egylet elnökét az elhalálozott Dinya Imre helyébe a vármegyei törvényhatósági bizottságba hívták be.

Csapadék naptár. Az Ivánfenéki Társulat székházánál nov. 12-én 13 mm. 13-án 20.5 mm. 15-én 5 mm. Körösladányi órháznál 12-én 13.6 mm. 13-án 20.5 mm. 15-én 5 mm. Folyáséri szivattyutelep 12-én 11.4 mm. 13-án 15 mm. 15-én 6.4. Peresi szivattyutelepen 12-én 14 mm. 13-án 18 mm. 15-én 4.7 mm. Kéthalmi órháznál 12-én 11.5 mm. 13-án 17.2 mm. 15-én 3.6 mm. Udvarnokon 12-én 12 mm. 13-án 18.5 mm. 15-én 6.5 mm. Kecsegés zugban 12-én 17 mm. 13-án 17.6 mm. 15-én 11.8 mm.

Villámias mennydörgés volt esütőriökön este. A hőmérséklet még este 10 órakor is 10 Celsiuson felül volt. Igazi tavaszi időjárás teszi széppé a hosszúra nyúlt őszt.

## Az endrődi Iskolánkívüli Népművelési Bizottság programja:

November 18-án d. u. fél 6 órakor a Népház mozi-termében Szent Erzsébet emlékére műsoros ünnepély. Előadó Kins László s. lelkész: Szent Erzsébet, mint a keresztény anya mintaképe. — D. u. 5 órakor a Földművelő Egyletben Kovács Matyás ig. tanító: Szociáldemokrácia és Kommunizmus. — 5 órakor Ugari Körben Varga Ferenc tanító: Becsület, tisztaság, jellem. (Lelkiismeret.)

November 22-én d. u. 5 órakor Népszövetségi Kisgazdakörben Földföldi Béla s. lelkész: Szent István intelmei fiához. (Milyen legyen a viszony apa és fia között?)

Doktorrá avattak egy párdücbert. Tudományos körökben nagy feltűnést keltett, hogy doktorrá avattak egy párdücbert, aki gyermekkorában még emberhúst evett. Erről a különös eseményről rendkívül érdekes cikkben számol be Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A népszerű képeslap a legkiválóbb magyar írók novellái mellett számos illusztrált cikket, közel száz pompás képet és nagyszerű folyólatos regényt közöl. Egy szám ára 20 fillér.

## Kérelem!

Alulírott tevékenységi vállalkozók tudatjuk, hogy nem áll módunkban hiteleket nyújtani, mivel azt tőlünk is megvonták a budapesti cégek.

Ez oknál fogva kérjük az igen tisztelt vevő közönséget, hogy nagybecsű vásárlásaikat azonnal rendezni szíveskedjenek, mert ettől legnagyobb sajnálatunkra eltekinteni nem tudunk, még kivételesen sem.

Ezutón tudatjuk azt is, hogy vasárnap és ünnepnapokon délután 2 órától reggel 6 óráig, köznapokon este 7 órától reggel 6 óráig üzletünket zárva tartjuk, vásárlást nem szolgálunk ki.

Szabó Elek

Kiszely Simon

Timár Benedek

## Függönnyt ajándékoz

## a Tündérujjak

mindenkinek, aki P. 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-ujásra. A gyönyörű féligkész tüllfüggöny mérete 150x260 cm. és hozzájár a kihimzéshez szükséges selyemfényű MEZ himzőfonál is. Ön is előfizet ha meg látja az értékes ajándékot.

Budapest, IV., Szervita-tér 3.

# SPORT

## Védekezés a nyúlragások ellen.

Gyümölcsösökben, gazdaságokban, amint azt lépten-nyomon hallani lehet, a nyulak tetemes károkat okoznak, ugyanarra, hogy a gazdák nem riadnak vissza azok teljes kiirtásától sem. Miután azonban a vadászat a mezőgazdaságnak ma egy igen fontos ága, ilyesmire még csak gondolni sem lehet. Nem a nyulak kiirtása, hanem azok kártevősei ellen való védekezés a fontos. Ezt a következőképpen érhetjük el: Híg pépelt készítenek két rész homokból, két rész sárga agyagból, két rész marhatrágyából és egy rész oltott mészből. Ezzel bekenjük a fák törzseit egy méter magasságig. Ezzel az eljárással nem csak a nyúlragást hátráljuk el, hanem egyúttal biztosítjuk a fátörzset a kéreg hasadékaiban lepeléző kártékony rovarok elszaporodása ellen is. Ezt a keveréket ajánlhatjuk a fagallyak és törzsek sebeinek, valamint a levágott ágak sebének kezelésére is.

## NYILTTÉR\*

### Nyilatkozat.

Tisztelettel igazoljuk, hogy a temetkezési gyorssegély csoportunknál a 442 883 kötvényszámu biztosított Horváth Imre úr Gyoma I., Dobó István út 14. sz. alatti lakos — okt. 11-én történt elhalálása folytán — (havi 1 P-ös díjfizetéssel kötött) 285.20 pengőt özvegyének, az okmányok bemutatása után október hó 17-én kifizettük.

A fenti összeget köszönettel felvettém.  
Özv. Horváth Imréné s. k.

Ezúttal is kívánunk reámutatni a biztosítás fontosságára. Gondoskodjunk előrelátással családunkról és önmagunkról. E nagy kérdést oldja meg a „temetkezési gyorssegély csoportunk.“

Részletes felvilágosítással és belépési nyilatkozattal készségesen szolgálnak helyi megbízottaink: **Sáfról L.** (Zerke-télep), **Bodon L.** (I. Kazinczy F. u. 10 sz.), más cím hiányában A Turul Magyar Országos Biztosító Intézet Rt. Budapest.

\* Ezen rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiseb háztartáshoz ajánlkozik idős nő bejárónőnek. Cím. Zöld Gáborné, Hősök útja 50.

Kerekes Károlynál a bor literje 48 fillér.

Lucernamagot, tökmagot és mindenféle terményt a Futura (Wagner-féle) legmagasabb napiáron vásárol.

Kilenc öl törek jutányosan eladó. Érdeklődni Arany János utca 4 sz. alatt.

Legolcsóbban és legeredményesebben az ujság publikál

## II. o. bajnokság állása XI. 5-én

1 Textil	9	9	—	—	33:5	18
2 MTK	9	7	1	1	25:9	15
3 GySC	10	6	2	2	14:9	14
4 Kinizsi	9	6	1	2	15:16	13
5 Törekv.	8	5	—	3	19:13	10
6 GyTK	7	4	1	2	13:14	9
7 OFC	10	3	2	5	16:22	9
8 M Máv.	9	3	—	6	14:13	6
9 KTE	7	2	1	4	10:22	5
10 BISE	9	2	—	7	9:24	4
11 Bocskai	5	—	1	4	4:10—5	—
12 Világos	11	1	—	10	3:16—4	—

Nov 18-iki program: Gyomán GyTK—Máv. Mezőberényben Törekvés—GySC. Szarvason Bocskai—BISE.

Mult vasárnapi eredmények: Törekvés—OFC 4:2 (1:0), Kinizsi—BISE 3:1 (2:0), Textil—KTE 6:2 (4:1), MTK—Máv 3:2 (1:0).

## Bocskay—GyTK 3:3 (2:1)

bajnoki bíró Dr. Podani.

Bocskay: Véber—Petykó, Kiss—Korbely, Melich, Kiss,—Kulesák, Virág, Fazekas, Nótári, Hruska.

GyTK: Kertész—Rozsnyai, Heinfarth—Kurcz, Weigert, Vatai—Csikós, Bartik I. Bartik II. Tandi, Barta.

Tapogatózó játékkal indul a mérkőzés. A 4 p. perében Melich által előre adott labda a nagy ofszájdön álló Fazekashoz kerül aki a leállt GyTK védelem mellett gondolkodás nélkül a hálóba továbbít 1:0. 10 p. Vatai, Barta vezet szép támadást, de a lövés kapu mellé talál. 15 p-ben Korbely, Virág akciót Kurcz kézzel védi. A 11-est Petykó értékesíti 2:0. Ezután a GyTK is rákapcsol és erősen ostromolja Véder kapuját. 25 p. Csikós kornerét csak újabb kornerre való mentéssel védi Véber a berugást mezőnybe továbbítják. Majd 30 p. Weigert, Bartik II. Bartik I. akcióból utóbbi gólt szerez 2:1. A GyTK van frontba a 40 p-ben alkalom volna kiegyenlítésre, de a bíró a 16-os vonalon belől leütött labdát nem veszi észre. (Második elnézés volt. Mezőnyjátékkal ér véget a félidő.

Szünet után ismétellen a GyTK a többet támadó, de a kapu előtt a Bocskay veszélyesebb. 10 p. büntetőrugás Szarvas ellen. A kapu elé esett labdát a Bocskay bekk kézzel érinti a bíró 11-es pontra mutat, amiből Barta megszerzi a kiegyenlítést. 2:2. Most a Bocskay jön lendületbe, de a GyTK halvesora biztosan akadályozza meg. Erős küzdelem mindkét részről. 22 p. védelmi hibából Kulesák szerzi meg a vezetést 3:2. 24 p. Barta kornerét Véber nehezen fogja. 28 p. újabb korner Bocskay ellen amiből

Weigert szerez gólt a GyTK-nak. 3:3. A kiegyenlítés után mindkét csapat alábbhagy az irammal és inkább az eredmény megtartására törekszenek. GyTK támadással ér véget a mérkőzés.

Egyenlő erők küzdelme volt. Az eredmény reális. A GyTK volt a többet támadó, de a Bocskay védelemesebb volt a kapu előtt. A GyTK-ból hiányzott Hatvani, Barta még nem nyerte vissza régi formáját, de igyekezett. Jók voltak még Kertész, Rozsnyai, Vatai, és Weigert.

Bocskayból nagyszerűen végzett Véber, rajta kívül Virág, Petykó és Melich volt eredményes. Dr. Podani eltekintve az ofszájd góltól és az elnézett 11-estől jó volt.

## SPORTHIREK

Bocskai SE által benyújtott fellebbezésnek a DLASZ fellebbezési bizottsága részben helyt adott s megsemmisítette az alaphatározat azon részét, mely a nevezett egyesületet a folyó bajnokság továbbbi részvételétől eltiltotta. Ezzel kapcsolatban a GySC megkezdte az alszövetséget az iránt, hogy a fellebbezési bizottság döntése mennyiben érinti a GySC-nek a Bocskai ellen elért 3:1 gólarányú győzelmét, valamint Bocskainak az MTK ellen elért győzelmét.

Az elmaradt Máv-BISE meccs lejátszását a DLASZ elrendelte.

GySC szezonzáró klubvacsorája — a korábbi elhatározástól eltérően — november 24-én lesz megtartva.

Az elmaradt Bocskai — KTE mérkőzést, december 16-ra a Bocskai—Máv mérkőzést pedig december 23-ra tűzték ki.

Rövidesen megszervezik a bíróképzőtanfolyamot, amennyiben a szükséges intézkedések végrehajtásával az alszövetségi főtitkárt hivatalosan is megbízták. Tanácsos lenne, ha megfelelő előképzettségű sport emberek minél nagyobb számban jelentkeznének a tanfolyamra.

Bíróküldés a vasárnapi meccsekre. Törekvés—GySC meccs bírója: Gallovics, GyTK—Máv meccs bírója: Kiss. Bocskai—BISE meccs bírója: Göndös.

GySC leigazolta Simon Gyula (volt Szentlőrinci AC) és Szalay Ferenc (volt Dévaványai SC) játékosokat. Előbbit a centerhalf, utóbbit pedig a jobbösszekötő posztion fogják kipróbálni, annál is inkább, mivel Matlak Márton, a GySC jelenlegi centerhalfja visszavonulási gondolatokkal foglalkozik. Ugyancsak megerősödött a

Máv is Sántha Károly (volt MAFC) átigazolásával.

Az elmúlt héten belügyminiszteri engedéllyel a következő ismertebb futbalisták névmagyarosítását engedélyezték: A Bpesti Törekvés csapatából: Régner Béla és Ferenc „Regösre“, Deutsch Gyula „Dérre“, Keszler József „Keszre“, Názer Sándor „Nemesre“ és Titjung József (Hungária) „Titkosra“.

E rovatban a mult héten „GyTK. Varsandán titkár“ aláírással megjelent nyilatkozatra sportrovatvezető megjegyzi, hogy a kifogásolt cikkben a GyTK-ról említés nem történt. A cikk éle kizárólag csak a verekedő nézők ellen irányult s ebben minden jó érzésű sportembernek egyet kell értenie. A meccs után történt súlyosabb inzultust éppen a GyTK játékosai akadályozták meg saját testi épségük kockáztatásával. Kár volt a brutális nézőket ennyire védelembe venni.

## Futballista-vacsora

GySC klubvacsorája a legezebb siker jegyében indul, a kiadott aláírási levek örvendetesen telnek. A klub minden közeli és távoli barátja kötelességének tartja, hogy a GySC évadzáró vacsoráján jelen legyen, s községünk intelligenciája, — hogy megjelenésével a vacsora fényét emelje — nem várt aláírási készsége tanúsít. A GyTK küldöttséggel fogja magát képviseltetni.

Ezt a vacsorát különben nem csak a megszokott keretek jellemzik, mert a vacsora egy ritka jubileumot is takar: ennek keretében fogják ünnepelni Fekete Géza 20 éves futballista múltját. Mindazok, akiket ügyes játékaival elszórakoztatott s akihez a sok futballrajongó kellemesen eltöltött vasárnap délutánja fűződik, tartsa kötelességének, hogy az iránta való tiszteletből e vacsorán részt vegyen. És köszöntsük Öt a Huszonegyedik év küszöbén kellemes társaságban, fehér asztal mellett éppen olyan szeretettel, mint amilyen megbecsülés a zöld gyepen is kíséri. Vegyünk részt minél nagyobb számban a GySC nov. 24-i kedélyes vacsoráján.

Uj okmánybélyegek. Uj okmány-, forgalmi- és törvénykezési bélyegeket hozott forgalomba november elsejével a posta. A régi kibocsátású bélyegeket a postahivatal hasonló értékű pénzügyi értékekre 1934 december 15-ig becsereéli.

Mennyi a pótdadó a szomszédos városokban? 46 százalék Szolnokon, 49 Békéscsabán, 64 Karcagyon és Mezőtúron, 71 Gyulán és Kisujszálláson, 85 Turkevén.

## A mesterséges cukor csak fűszer, de nem élelmicikk.

A közönséges cukor (saccharose), amint a kereskedelemben kapható, egy gyári uton előállított ipari termék. Kényelmesen használható fűszer, de egyáltalában nem tápszer. Izgatja és kifárasztja a gyomrot és beleket, szerfelett nagy munkát ad nekik az által, hogy előbb át kell változtatni azt eredeti alkotó elemeire. A hírneves német orvos, dr. Boerner következőleg nyilatkozik erről: „Éz időszerűt a cukor uralkodó szerepét játszik kávénál, teánál, a konyhában, különösen pedig a gyermekekénél és a betegekénél. Ebből joggal azt lehetne következtetni, hogy a cukor kiváló jó, könnyen emészthető, vagy talán a maga nemében a legjobb tápszert képezi. — Ez azonban nem felel meg a valóságnak. A cukor, mint cukor, emészthetetlen. Ha a gyomorba kerül, akkor a gyomornedv, különösen a sósav hatása alatt előbb vegyileg át kell változtatnia, hogy a véredények által felvételhessék. Ha ez az átváltozás, mint pl. gyomorbetegéknél akadályozva van, akkor a cukor emészthetetlenül hagyja el a testet, vagy pedig erjedésbe megy és emésztési zavarokat, különösen gyermekekénél gyomor- és bélbetegségeket okoz. Tapasztaltuk ezt mindnyájan, ha nagyobb mennyiségű cukrot, vagy cukros süteményt fogyasztottunk egy-egy alkalommal. Hogy a cukor emészthető legyen, szükséges, hogy átváltozzék, invertálódjék, vagyis két cukornemre: a dextrose és levulose szétbontassék. Ekként aztán felvételik a véredények által. Ezzel szemben a méz kizárólag invertcukorból, dextroséból és levuloseból áll és a cukorral szemben ki nem emelhető eléggé azon előnye, hogy közvetlenül minden átváltozás nélkül átmege a vérbe. Ebből önként következik, hogy a cukor veszélyes és sok esetben határozottan káros és mérges hatású a szervezeire.

MINDENNEMŰ  
nyomtatványt  
bizalommal  
rendeljen  
a  
HUNGÁRIA  
könyvnyomdában  
Gyomán

## A GYÜMÖLCSFAK ÜLTETÉSE.

Irta: Bezegeh Sándor vm. gyümölcs termelésifelügyelő

Ugy az őszi, mint a tavaszi ültetésnél jó, ha a gödröt hetekkel előbb kiássuk, hogy az eső, levegő vagy hólé és a fagy a talajt megpuhítsa. Olyan helyeken, ahol a talajvíz igen magas, esetleg mocsaras, úgy ültetünk, hogy minden fa helyén egy 2—3 méter átmérőben a talajt felásva, oda néhány koscsi földet hordunk, a talajt kelőden megemeljük s erre a földre ültetjük a fát, mely ott jól fog fejlődni.

Ha idősebb, kiveszelt fa helyére kell fát ültetni, úgy ott egy nagy gödröt ásva a régi talajt s a kiveszelt fa gyökereit hordjuk el, majd a gödröt új, jó földdel töltjük ki s erre ültetjük az új fát.

Nagyobb szabású telepítésnél munkánk egyszerűsítésére használjuk az u. n. „ültetőlécel“, mely nem egyéb, mint egy kb. 2 méter hosszú és 10—15 cm. széles, erős léc, közepén egy félkör alakú bemetszéssel és a két végén egy-egy ék alakú kivágással. Használatban a középső bemetszést illesztjük a fa helyét jelölő cövekhez, majd a két végén levő kivágáson át a földbe szúrunk egy-egy cövet. Ha már most a gödröt kiássuk s vele együtt a fa helyét jelölő cöveket is, az ültető lécelt vízszahelyezve eredeti helyére, látjuk, hogy hová kell a fát ültetni, a középső bemetszésbe. Ha ide állítjuk a fáska törzsét s úgy ültetjük el, nem lesz szükséges a fa ültetése közben az egyes sorok egyenesbe intése miatt szaladgálni.

Az ültetés menete a következő:

1. a fák helyét pontosan kijelöljük egy cövek segítségével (az ültető léc végeit is);

2. a kijelölt helyeken ásunk egy 120x120 cm.-es 70 cm mély gödröt. Ásás közben a felső jó földet jobbra, az alsó altalajt balra hanyjuk; ültetésnél megfordítva, a felső földet tesszük a gödör aljába s a gyökerekhez;

3. a felső jobb földből vízszahányunk annyit, hogy kb. csak 30 cm.-nyi mély legyen a gödör. Umenti sorsfáknál és széles vidékeken, ahol a fák karózása szükséges, a gödör közepébe szurunk egy erős karót;

4. a beültetendő oltvány gyökereiből a sérült, hibás részeket éles késsel levágjuk, egész addig, amíg teljesen egészsé-

ges gyökérig jutunk, de a hajsza gyökerekből semmit se vágunk le. Igyekozzünk minél több gyökérrel ültetni. A metszési lapok lefelé nézzenek.

5. a megmetszett gyökereket híg agyagpépbe mártjuk, melyhez egy kevés friss marha trágyát kevertünk;

6. az ültetőlécelt visszahelyezve a két cövek közé, az oltványt a középső bevágásba állítva oly magasan, mint az a faiskolában a földben állit, beültetjük. Mivel a talaj kb. 8—10 cm-t süppedni fog, az egész ültetést ennyivel magasabbra végezzük, számilva arra, hogy süppedés után a fa a kívánt helyére kerüljön;

7. a még maradt jó földet a a gyökere köré szórjuk, ha kell, kézzel eligazítjuk, megfömködjük, közben a fát gyengén rázogatjuk, hogy a föld egyenletesen oszoljon el a gyökerek közt s ha a gyökereket már földdel betakartuk, gyengéden megtapossuk;

8. tavaszi ültetésnél alaposan megöntözzük;

9. őszi ültetésnél a földet egy széles kupachban a törzs köré huzzuk, hogy azt a fagyól megvédjük, tavasszal a fa köré egy lánnyal készítünk az esővíz, önlözés felfogására;

10. ott, ahol a karózás elkerülhetetlen, a fa törzsét közvetlen a korona alatt és a földtől félmagasságnyira a karóhoz erősítjük úgy, hogy a karó ne dörzsölje a törzset. Először magát a karót, majd a karót és a fát kanyarítjuk körül s a karó és a fa között kötünk meg. A karó oly hosszú lehet csak, hogy a koronába ne érjen.

Ültetésre a 2—3 éves erőteljesen fejlett, dus gyökérzetű tövek a legalkalmasabbak.

Mivel a ribizke nagyon hamar kezd tavasszal hajlani, az ültetés ideje az ősz. Csak nagyon hideg talajokon ültessük tavasszal, de télen is ültethetjük fagymentes időben.

Jó művelés alatt tartott területen elég, ha 50 cm. mély és ugyanolyan széles gödörbe ültetjük, műveletlenek területet forgassuk meg cca. 30 cm. mélységig, majd a már előzően leír sor és lólávolság beállításával ültessük ne mélyebben mint az eredetileg a faiskolában a földben volt.

Ugyanígy ültetjük a köszmétét is.

A málna tápdus talajt igényel ezért jó, ha talaját telepítés

előtt megtrágyázzuk s megforgaljuk, majd a jó gyökérzetű egyéves sarjakat úgy ültessük el, hogy a tövében található fejlett rügyek, melyekből képződnek majd a bokor ágai, le ne törjenek, Őszi ültetésnél a töveket földdel feltöltjük.

A szamócat magunk is könnyen szaporíthatjuk oltorindáról úgy, hogy kapálás közben az indákon levő apró növénykéket a talajba rögzítjük, ahol meggyökeresednek, vagy július-augusztus hónapban az indákról lemetszett növénykéket egy jól megmunkált s éretl trágyával megjavított ágyasba 8 cm. sor és lólávolságra elültetjük, ahol is azok kb. két héten belül meggyökeresednek. Ültetés után szálas szalmával, vagy lombos ágakkal beárnyékoljuk az ágyást és naponta önlözzük. Talaját mindig kissé nyirkosan tartjuk. Meggyökeresedés után állandó helyére 40 x 40 cm. sor és lólávolságra elültetjük jól megmunkált, tápdus talajba. (Vége.)

### A Gyomai Közművelődési Egyesület kultur- és ismeretterjesztő előadásai 1934 november hóban este 7 órai kezdettel:

Nov. 21, szerda, Kisréti Olvasókör. Kner Imre: Közgazdasági kérdések.

Nov. 23, péntek, Kultur est (Apollo mozgó). Nyisztor Péter: A vidéki pénzügyintézetek jövője. A Gyomai Dalárda közreműködésével.

Nov. 28, szerda, Németvárosi Oly. Wagner Márton: A zöldmező.

December 5, szerda: Ipartestület. Dr. Legeza Tibor: Örökölhető és adományozható iparjogok.

December 12, szerda: 48-as Olvasókör. Fehér István: Az ember és gép

**Publikációs hirdetés díja 10 fillér. Feladható a kiadóhivatalban (a Wagner fatelepen).**

**NEM OLCSÓBB MÁR  
A B O R O M  
mint a szódavíz,  
DE NEM IS SZÓDAVIZI  
26 fillér**

egy liter **Kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csak 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

**Boraim kellemes édeskés italok. tiszta, tökéletes zamatauk és nem savanyúak.**

Cím: **Székeley Ferenc**  
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma  
Felelős üzemvezető: Teket Sándor.